

Газете „ПРАВДА“, всем работникам советской печати

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует и сердечно поздравляет коллектив правдивов, всех работников советской печати с пятидесятилетним юбилеем газеты «Правда», основанной Владимиром Ильичем Лениным.

50-летие «Правды» — знаменательное событие в жизни Коммунистической партии и советского народа, праздник советской печати, всех трудящихся нашей страны. «Правда» — родное детище партии Ленина, ее пламенное слово, обращенное к массам. Великий Ленин прозорливо увидел в «Правде» «первую ласточку той весны, когда вся Россия покроется сетью рабочих организаций с рабочими газетами».

Ленинская «Правда» явилась буревестником Великого Октября, пропагандистом, агитатором и организатором строительства социализма и коммунизма, она сыграла выдающуюся роль в сплочении народных масс вокруг Коммунистической партии, их идейной закалке и политическом воспитании, в развитии подлинно народной печати, выразительницы коренных интересов трудящихся.

«Правда» — это славная летопись революционной борьбы и социалистических преобразований, бессмертного подвига советского народа в годы Великой Отечественной войны, летопись развернутого строительства коммунизма. «Правда» — это трибуна партии, проводник идей научного коммунизма, активный борец за мир и дружбу между народами, за принципы пролетарского интернационализма в международном коммунистическом движении.

Ветеран советской печати, «Правда» неизменно выражает коллективную мысль и коллективный опыт партии и народа, последовательно борется за ленинскую линию партии, настойчиво проводит в жизнь ее политику. «Правда» стала образцом для тысяч и тысяч советских газет и журналов, другом и помощником коммунистической и рабочей прессы братских стран социализма и всего мира.

Со дня своего рождения «Правда» пишется рукой народа. Более одиннадцати тысяч рабочих

корреспондентов было опубликовано в газете уже в первый год ее существования. С тех пор рабочий и сельский корреспондент — не гость, а хозяин на страницах «Правды». Современное бурно растущее движение рабочих и сельских корреспондентов, широкое распространение общественных начал в работе газет, журналов, радио и телевидения воплощают в себе торжество ленинских принципов массовости и народности нашей печати и радио, служат залогом их дальнейшего подъема и совершенствования.

Центральный Комитет КПСС уверен, что сейчас, когда советский народ под руководством партии ведет гигантскую работу по претворению в жизнь новой Программы, решений XXII съезда КПСС, «Правда» покажет новые образцы вдохновенной пропагандистской и организаторской работы, мобилизуя трудящихся на выполнение всемирно-исторических задач коммунистического строительства.

Высокий долг «Правды», всей советской печати — и впредь неустанно, со всей большевистской страстью нести в массы идеи марксизма-ленинизма, поднимать и направлять творческие силы народа на создание материально-технической базы коммунизма, развитие коммунистических общественных отношений, воспитание нового человека, смело поддерживая все передовое и прогрессивное, решительно вскрывая недостатки и помогать их устранению. Высокий долг советских журналистов — активно разъяснять миролюбивую внешнюю политику партии и Советского государства, отдавать все свои силы борьбе за победу дела мира, национальной независимости, демократии и социализма.

Центральный Комитет КПСС твердо убежден, что советская печать, все ее работники будут всегда верными боевыми помощниками партии в ее борьбе за торжество коммунизма.

Центральный Комитет КПСС желает коллективу газеты «Правда», всем работникам советской печати, радио и телевидения, славной армии рабочих и сельских корреспондентов новых больших успехов в их благородном труде во славу нашей Родины, во имя новых побед марксизма-ленинизма.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении газеты „Правда“ орденом Ленина

В связи с 50-летием газеты «Правда», основанной В. И. Лениным, и отмечая ее выдающиеся заслуги в революционном движении, в борьбе за победу социализма и коммунизма, пропаганде и претворении в жизнь великого марксистско-ленинского учения, в коммунистическом воспитании трудящихся, наградить газету «Правда» орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ

Москва, Кремль. 4 мая 1962 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении типографии газеты „Правда“ имени В. И. Ленина

В связи с 50-летием газеты «Правда» присвоить типографии газеты «Правда» имя В. И. Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ

Москва, Кремль. 4 мая 1962 г.

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 19-й

№ 6 (6) | Воскресенье, 6 мая 1962 г. | Цена 2 коп.

ЭТО НАМЕТИЛ XXII съезд КПСС

Будет последовательно проводиться линия на преимущественное развитие добычи нефти и газа с возрастающим их использованием как сырья для химических производств.
Добыча угля, газа и нефти должна обеспечить полностью все потребности народного хозяйства.

Из Программы КПСС.

Рост добычи газа

в 1960—1980 гг. (млрд. куб. м.)



Фотохроника ТАСС

ПЛЕНУМ

Ленинградского обкома КПСС

3 мая состоялся пленум Ленинградского обкома КПСС.

В работе пленума принял участие Первый секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев.

Пленум рассмотрел организационный вопрос. Пленум освободил товарища И. В. Спиридонова от обязанностей первого секретаря и члена бюро Обкома КПСС в связи с избранием его и переходом на работу Председателем Совета Союза Верховного Совета СССР.

Пленум избрал первым секре-

тарем Ленинградского обкома КПСС товарища В. С. Толстикова, освободив его от обязанностей второго секретаря Обкома партии.

Вторым секретарем Обкома КПСС пленум избрал товарища Б. А. Попова, освободив его от обязанностей секретаря Обкома КПСС. Пленум избрал секретарем и членом бюро Обкома КПСС товарища Г. В. Романова.

В заключение работы пленума с речью выступил тепло встреченный участниками товарищ Н. С. Хрущев.

Подведены итоги смотра стенных газет

Трудящиеся предприятий комбината «Сланцы» широко отметили День советской печати. На шахтах и в технологических цехах проведен смотр стенной печати, посвященный 50-летию «Правды». В нем приняли участие свыше 20 редколлегий стенных газет.

Большую популярность на третьей шахте завоевала стенная газета «Труд шахтера». В ней регулярно публикуются заметки о ходе соревнования за досрочное выполнение годового плана по добыче сланца, о трудовых успехах передовиков производства и на другую тематику. В номере стенной газеты, посвященном празднику советской печати, помещена подборка писем постоянных читателей «Правды».

«Газету «Правда», — рассказывает в своей заметке проходчик В. Железных, — я выписываю более десяти лет. Ее люблю читать потому, что она широко освещает вопросы развития промышленности и сельского хозяйства, всенародного движения за коммунистический труд. Газета «Правда» смело критикует недостатки, которые мешают нашему движению вперед».

В этой же подборке опубликована заметка мастера-взрывника С. Черкасова, который также высказал свои самые сокровенные мысли о большом воспитательном значении газеты «Правда».

Редколлегия стенной газеты «Труд шахтера» держит тесную связь с читателями. Это помогает выпускать газету более содержательной и разнообразной по тематике. Так, в одном из номеров была опубликована небольшая заметка о честном поступке работницы гардеробной Татьяны Яковлевны Слободян, которая при уборке помещения нашла уже четверо утерянных наручных часов и возвратила их владельцам. Такие небольшие заметки о честных поступках советских людей становятся предметом широкого разговора в коллективе и имеют большое воспитательное значение.

По итогам конкурса стенгазет «Труд шахтера» присуждена первая премия.

Широким авторитетом среди читателей пользуются стенные газеты «Шахтер» (шахта № 2) и «Оператор» (газогенераторная станция). Им присуждены вторые премии.

Третьими премиями отмечены стенные газеты «За культуру быта» (жилищно-коммунальный отдел комбината «Сланцы»), «Механизатор» (машинопрокатная база комбината), «Канатчик» (цех канатных дорог), «Котельщик» (теплоэлектроцентраль) и «За коммунистический труд» (стенгазета смены т. Черновой из печного цеха). Десять рабочих корреспондентов и редакторов стенных

газет награждены Почетными грамотами парткома комбината «Сланцы» и группкома профсоюза.

Комиссия при подведении итогов смотра отметила, что редколлегиям необходимо усилить показ в стенных газетах передового опыта, соревнования за коммунистический труд, борьбы с пережитками прошлого. Из номера в номер нужно публиковать ответы по критическим материалам, что поможет поднять действенность стенной печати.

И. ГРИГОРЬЕВ.

В честь славного юбилея

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ, СТРОЙКАХ, В ШКОЛАХ И КЛУБАХ НАШЕГО ГОРОДА СЛАНЦЫ, КАК И ПО ВСЕЙ СТРАНЕ, ПРОШЛИ В ЭТИ ДНИ БЕСЕДЫ, ЛЕКЦИИ, ДОКЛАДЫ, ПОСВЯЩЕННЫЕ СЛАВНОМУ ПЯТИДЕСЯТИЛЕТИЮ 60 ДНЯ ВЫХОДА ПЕРВОГО НОМЕРА БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ГАЗЕТЫ «ПРАВДА». ЭТОЙ ЗНАМЕЧАТЕЛЬНОЙ ДАТЕ ПОСВЯЩЕНЫ В БИБЛИОТЕКАХ КНИЖНЫЕ ВЫСТАВКИ, ВЫПУЩЕНЫ ПРАЗДНИЧНЫЕ НОМЕРА СТЕННЫХ ГАЗЕТ.

ПО СЛУЧАЮ ИСТОРИЧЕСКОЙ ЮБИЛЕЙНОЙ ДАТЫ ВЧЕРА В КЛУБЕ ГОРНЯКОВ СОСТОЯЛОСЬ ОБЩЕГОРОДСКОЕ ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ. С ДОКЛАДОМ «ЛЕНИНСКАЯ «ПРАВДА» — 50 ЛЕТ» ВЫСТУПИЛ ЗАМЕСТИТЕЛЬ РЕДАКТОРА ГОРОДСКОЙ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА» Н. Д. СИМЧЕНКОВ. ПОСЛЕ ДОКЛАДА СОСТОЯЛОСЬ ВРУЧЕНИЕ ПОЧЕТНЫХ ГРАМОТ ЛУЧШИМ СТЕНГАЗЕТАМ КОМБИНАТА «СЛАНЦЫ», А ЗАТЕМ СИЛАМИ КЛУБА ГОРНЯКОВ БЫЛ ДАН ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ.

Ленинград. Большая трудовая жизнь за плечами у старого рабочего «Светланы» Фрола Антоновича Скороходова. Ему 76 лет. 3 года назад он ушел на заслуженный отдых. Но любовь к труду, стремление помочь молодым строителям коммунизма привели его снова на родной завод. Сейчас каждый день бесплатно Фрол Антонович по полсмены работает по своей любимой профессии — разбраковщика радиоламп.

На снимке: пенсиснер Ф. А. Скороходов за работой.
Фотохроника ЛенТАСС



ЗАВТРА — ДЕНЬ РАДИО

7 мая вся страна отмечает традиционный праздник советского народа — День радио. 67 лет назад великий русский ученый и изобретатель Александр Степанович Попов подарил человечеству свое гениальное открытие — радио. Колоссальный скачок произошел в развитии радиотехники. Талантливые советские ученые благодаря неустанной заботе Коммунистической партии, правительства и лично В. И. Ленина поистине сделали чудеса в развитии радио и радиотехники.

В наши дни нет такой отрасли в народном хозяйстве, науке и технике, где бы не применялись радио и сложные электротехнические устройства. Радио является наиболее совершенным средством связи, политического и культурного воспитания широчайших народных масс. Оно навсегда прочно вошло в повседневный быт каждой семьи.

Мощный голос советских радиостанций громко звучит во всех уголках земного шара, неся людям слова правды, свободы и уверенности в светлом будущем. За годы семилетки в нашей стране намечено значительно увеличить мощность радиовещательных станций, радиотрансляционных узлов. Строительство новых телевизионных центров, ретрансляторов позволит миллионам зрителей регулярно смотреть передачи

из театров и концертных залов различных городов страны.

Сейчас в нашем городе и районе насчитывается свыше 7.500 радиотрансляционных точек, более 9.000 радиоприемников и 2.000 телевизоров. За последний период проделан большой объем работы по радиофикации в городе и населенных пунктах района коллективами территориально-технических участков под руководством старших электромехаников В. Гусева, Н. Шарова, В. Гаврикова и монтажной бригадой из седьмого строительного управления треста № 31 И. Фейгина. Главнейшая задача сланцевских связистов состоит в том, чтобы быстрее выполнить намеченные мероприятия по дальнейшему улучшению работы сети радиовещания в городе и населенных пунктах района.

День радио — большой праздник для связистов. Коллектив районной конторы связи постарается достичь новых результатов в своей работе, улучшить обслуживание населения.

М. САВИЧЕВ,
заместитель начальника
районной конторы связи.

Радиопередачи для химиков

Каждую неделю по четвергам и пятницам из репродукторов, установленных в технологических цехах комбината «Сланцы», доносятся знаковые слова:

— Внимание! Говорит заводской радиоузел...

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие с интересом слушают местные радиопередачи о выполнении производственной программы технологическими цехами, о новинках технической литературы, работе рационализаторов и на медицинские темы.

Местные передачи организует общественная редколлегия по радиовещанию, руководимая инженером производственного отдела комбината А. Адуевским. За последнее время выступали по радио начальник смены коммунистического труда компрессорного цеха В. Канительщикова, инженер бюро технической информации Е. Русанов и другие инженерно-технические работники.

П. СТЕПАНОВ,
начальник цеха связи
комбината «Сланцы».

Конкурс школьных стенгазет

Третьего мая в Доме пионеров закончился смотр-конкурс дружинных стенных газет, посвященный 50-летию газеты «Правда» и 40-летию со дня создания Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

Решением жюри конкурса лучшими стенгазетами признаны: по художественному оформлению — стенгазета восьмилетней школы № 3 «За честь школы», по содержанию заме-

ток и правильному освещению жизни пионерской дружины — стенгазета восьмилетней школы № 9 «За учебу». По выпуску специальных тематических номеров признаны лучшими стенгазеты восьмилетних школ № 4 и № 5.

Среди сатирических ежедневных листков, выпускаемых школами, признан лучшим сатирический листок школы-интерната № 1.

Сколько газет в СССР?

В Москве существует учреждение, которое занимается статистикой и библиографической регистрацией печатных изданий страны, — Всесоюзная книжная палата. Корреспондент АПН обратился к заведующему отделом статистики печати книжной палаты Василию Самуйлову с просьбой рассказать о выпуске газет и журналов в СССР.

Как создавалась советская печать?

— Основы советской печати были заложены еще до социалистической революции 1917 года и до установления Советской власти в России.

Вчера исполнилось пятьдесят лет со дня выхода первого номера газеты «Правда», органа Коммунистической партии. Первый номер «Правды» вышел тиражом 60 тысяч экземпляров. Газета сыграла выдающуюся роль в подготовке и проведении Октябрьской социа-

листической революции. В 1917 году ее разовый тираж составлял уже 200 тысяч экземпляров, а сейчас она является самой распространенной газетой в мире, ее тираж превышает 6 миллионов экземпляров.

В ознаменование выхода первого номера газеты «Правда» каждый год 5 мая в СССР отмечается День советской печати.

Что можно сказать о росте печати в СССР?

— Вместе с «Правдой» развивалась и росла вся печать Советской страны. В 1961 году в СССР издавались 6.692 газеты разовым тиражом около 71 миллиона экземпляров. Кроме того, в селах и деревнях выпускалось 2.419 колхозных газет небольшого формата.

Что касается журналов, периодических сборников и бюллетеней, то в прошлом году их было выпущено 4.121 название тиражом 872 миллиона экземпляров.

Каждый день в СССР выпускается в среднем 43 миллиона экземпляров газет и 2 миллио-

на 400 тысяч экземпляров журналов и других периодических изданий.

Какого рода газеты и журналы издаются в Советском Союзе?

— Кроме центральных газет, предназначенных для всего Советского Союза, во всех советских республиках издаются республиканские газеты. В национальных автономных советских республиках, в краях и областях выходят газеты для местного населения. Общее число городских, районных и межрайонных газет, а также небольших многотиражных газет, выпускаемых на предприятиях и в учебных заведениях, превышает 6.000 изданий.

Наряду с общеполитическими газетами в Советском Союзе издаются специализированные газеты для определенного круга читателей. Например, по вопросам техники, транспорта, строительства имеется 89 изданий; по вопросам культуры, литературы, искусства, образования — 31 издание. Большое внимание уделяется детским и молодежным органам печати. Газета «Пионерская правда» в 1961 году издавалась ра-

зовым тиражом 4 миллиона экземпляров, а молодежная «Комсомольская правда» — 3 миллиона 350 тысяч экземпляров.

В СССР издаются самые разнообразные журналы: политические и социально-экономические, индустриально-технические и сельскохозяйственные, медицинские, литературно-художественные и другие. В 1961 году выходило 950 журналов. Их годовой тираж достиг 649 миллионов экземпляров. Кроме того, в большом количестве выпускаются периодические сборники, ученые записки, альманахи, бюллетени и т. д.

На каких языках издаются газеты и журналы?

— Советский Союз — многонациональное государство. Подвляющее большинство малых народностей получило возможность впервые читать произведения печати на своем родном языке только после Великой Октябрьской социалистической революции. Число газет, издаваемых на языках народов СССР (не считая русского), за годы Советской власти выросло в 35 раз. В 1961 году газеты выпускались на 59 языках, а журналы — на 47 языках народов СССР.



ДОСКА ПОЧЕТА

В честь международного праздника Первое Мая решением Сланцевского горкома КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся занесены на районную Доску почета передовики промышленности и сельского хозяйства, добившиеся высоких производственных показателей в социалистическом соревновании:

- ЛЕБЕДЕВ М. А. — бригадир слесарей ГГС комбината «Сланцы».
- ПЕРОВ Н. Н. — оператор БКП комбината «Сланцы».
- ВАСИЛЬЕВ А. Н. — машинист газодувки комбината «Сланцы».
- ГАВРИЛОВ Д. И. — машинист компрессоров комбината «Сланцы».
- ПОЛЯКОВА Л. А. — оператор комбината «Сланцы».
- ШЛЯПКИНА Е. П. — рабочая ТЭЦ комбината «Сланцы».
- РОДЧЕНКОВ А. Г. — горнорабочий шахты № 1.
- МОТЫЛЬКОВ В. Я. — горнорабочий шахты № 1.
- ЛЮБИМОВ В. Н. — электрослесарь ВШТ шахты № 2.
- НАРУШЕВИЧ В. И. — горнорабочий шахты № 2.
- МОСАЛЕВА Л. К. — рабочая сортировки шахты № 3.
- СОЛОТВИНСКИЙ А. В. — электрослесарь шахты № 3.
- ЛЕШКИН П. И. — горнорабочий шахты имени С. М. Кирова.
- ХОРЬКОВ В. З. — слесарь ЦЭММ.
- ИСТОМИНА Е. К. — дворник ЖКО комбината «Сланцы».
- СИНЯВИН Я. А. — бетонщик строительного треста № 31.
- АНДРЕЕВ И. Г. — плотник строительного треста № 31.
- ВАСЕНКО А. И. — арматурщик строительного треста № 31.
- ЗАНКОВ Л. Е. — электросварщик строительного треста № 31.
- ЕРМАКОВ П. С. — шофер строительного треста № 31.
- ПЕТУХОВА З. Т. — штукатур строительного треста № 31.
- РУДНИК М. В. — столяр строительного треста № 31.
- ДЕМИН А. В. — машинист экскаватора строительного треста № 31.
- КРИВУН Б. М. — шофер автобуса грузового автопарка № 24.
- МОРОЗОВ И. З. — бригадир бетонщиков кирпичного завода.
- САПЕГО В. И. — машинист сырьевых мельниц цементного завода.
- ЛУКИНА З. М. — грануляторщица печного цеха цементного завода.
- ТИМОФЕЕВ Г. Т. — машинист машинных барабанов цементного завода.
- МИХАЙЛОВА Н. М. — литейщица майоликового завода.
- БЕЛОУСОВА Н. В. — работница молокозавода.
- БЫТНОВА З. Н. — работница консервного завода.
- ПАЛИЛОВА А. П. — тестодел хлебокомбината.
- АНДРЕЕВА М. В. — мастер по пошиву верхней одежды бытпромкомбината.
- КУПРИЯНОВА А. П. — врач-переводчик горбольницы № 2.
- ГРИГОРЬЕВА Е. Е. — почтальон конторы связи.
- ПАВЛОВА А. И. — руководящий повар столовой № 2.
- ФЕДОРОВ О. П. — фаршесоставитель мясоккомбината.
- ТИТОВА В. Н. — продавец магазина культтоваров № 18.
- ТАРАСОВА М. А. — дежурная по станции Рудничная.
- СЕМЕНОВА В. М. — директор Попковогорской 8-летней школы.
- КАЧУРИН А. М. — столяр лесоккомбината.
- ЮШКОВА А. А. — телятница совхоза «Родина».
- ЛОГИНОВА Л. Н. — доярка совхоза «Родина».
- АРТЕМЬЕВ М. Д. — тракторист совхоза «Родина».
- МИШИНА А. Ф. — свиначка совхоза «Родина».
- РОМАНОВА А. С. — управляющая 7-м отделением совхоза «Осьминский».
- ЕРМОЛАЕВА Р. П. — доярка 3-го отделения совхоза «Осьминский».
- ГАВРИЛОВА А. С. — рабочая 7-го отделения совхоза «Осьминский».
- ШИТИКОВ В. В. — тракторист совхоза «Сокол».
- БЕЛОВА О. М. — доярка совхоза «Партизан».
- ТЕРЕНТЬЕВ И. И. — тракторист совхоза «Партизан».
- ПИИР А. Э. — доярка совхоза «Аврора».
- ЛЕБЕДЕВ В. Е. — тракторист совхоза «Сокол».
- СИРОТИНИНА К. П. — доярка совхоза «Аврора».
- ШЕРШНЕВ С. К. — механизатор совхоза «Аврора».
- ВОЛКОВА М. М. — звеньевая-овощевод совхоза «Сланцевский».
- ВИШНЯКОВА П. В. — телятница совхоза «Сланцевский».
- ПАВЛОВ Е. — механизатор совхоза «Сланцевский».
- ЕМЕЛЬЯНОВА Л. М. — телятница совхоза «Сокол».
- НИКИФОРОВА Л. М. — доярка совхоза «Сокол».

Лауреаты Ленинских премий 1962 года в области литературы и искусства



На снимках: (слева направо) поэт П. У. Бровка, пианист Э. Г. Гилельс, скульптор Л. Е. Кербель. Фотохроника ТАСС

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

БИОГРАФИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В нарядной шахты № 1 многолюдно. Начальник шахты Иван Кузьмич Сидоров сообщает горнякам:

— Товарищи, сегодня у нас знаменательный день. Мы провожаем на пенсию нашего друга Ивана Андреевича Козлова.

С теплой, проникновенной речью выступает профгруппорг участка вентиляционных выработок Дмитрий Яковлев. Он говорит о большом трудовом пути шахтера Ивана Андреевича Козлова, вспоминает замечательные эпизоды из его мужественной жизни, от имени коллектива вручает подарки: самовар, часы «Победа», чайный сервиз.

Смущенный таким вниманием, Иван Андреевич не сразу находит слова, чтобы выразить благодарность и признательность товарищам по труду.

— Шахта стала мне вторым родным домом, — сказал он. — Я и впредь буду поддерживать связь с коллективом. От всего сердца спасибо вам, дорогие друзья!

Горячими аплодисментами шахтеры выражают свою боль-

шую признательность ветерану труда.

В этот день Иван Андреевич вернулся домой взволнованный, счастливый. Да и как не радоваться! Все, что ты сделал для коллектива, не осталось незамеченным, приятно оглянуться на прошлое, есть чем гордиться. Много было в жизни событий, но каждый шаг, каждое большое и маленькое дело были посвящены людям, своему народу.

...1941 год. Фашистские полчища напали на нашу Родину. Иван Андреевич в первые же дни войны встал на ее защиту. Его боевой путь — от деревни Кривицы до Одера. Те, кто служил с ним на одной батарее, помнят его не только как отличного наводчика. В минуты отдыха руки артиллериста не знали покоя. Он ремонтировал обувь своих товарищей, вел горячие беседы с новичками. В свое время Иван Андреевич громил белофиннов. Боевой опыт у него большой. Да об этом говорят и боевые награды: орден боевого Красного Знамени, орден Сла-

вы третьей степени, которыми он награжден за героизм в боях. В те тяжелые дни Иван Андреевич стал коммунистом.

Несколько месяцев оставалось до разгрома фашистских захватчиков, когда Иван Андреевич получил тяжелое ранение в голову. Тяжелое увечье не сломило духа коммуниста. Как только он выписался из госпиталя, стал думать о работе. Пошел туда, где нужнее мужские сильные руки, — на восстановление нашей шахты № 1. Работал крепильщиком. А когда пошел на-гора первый сланец, взял в руки инструменты навалотбойщика. Хорошее отношение к делу заметили, назначили бригадиром. Ответственное было время. Трудно налаживалась подача сланца на-гора, наблюдались провалы, пьянство. Часто приходилось задерживаться после смены под землей, находить путь к сердцу тех, кто оступился в строю шахтеров. За душевное слово, горячее участие в судьбе человека ценят и уважают товарищи по шахте Ивана Андреевича. Они учатся жить и работать так, как это делал горняк-ветеран.

15 лет самоотверженного труда под землей — вот послевоенная биография коммуниста Ивана Андреевича Козлова. Проводили ветерана на пенсию, а его сердце бьется по-прежнему беспокойно, горячо. И сейчас у него полно забот. Вот из школ пришли дети. У старшей, восьмиклассницы Нины, — четверки и пятёрки в дневнике. А вот второклассник Витя принес тройку. С этим Иван Андреевич мириться не может. Надо помогать жене Евдокии Иосифовне, которая работает в столовой, воспитывать подрастающее поколение. И хочется верить, что дети унаследуют прекрасные черты характера своего отца, будут достойными продолжателями замечательной семейной биографии.

В. ПЕТРОВ.

УСПЕШНО ПОТРУДИЛИСЬ



Участвуя в предмайском социалистическом соревновании, коллектив Сланцевского хлебокомбината добился хороших результатов в труде, улучшил качество выпускаемой продукции. Победителями соревнования признаны бригады, руководимые Т. М. Кузьминой, А. А. Мамаевой и М. Г. Терентьевой. Рабочие этих бригад живут по принципу: один за всех, все за одного. В честь Первомайского праздника фамилии победителей соревнования занесены на Доску почета предприятия. Труд многих рабочих отмечен благодарностями, премиями.

НА СНИМКЕ: бригада, руководимая коммунистом А. А. Мамаевой. В центре — бригадир т. Мамаева.

Л. РОМАНОВА.
Фото И. Пугача.

ЗНАМЯ ТРУДА 3 стр.
6 мая 1962 года



РАССКАЗ ПРОПАГАНДИСТА

На письменном столе отца
Я «Правду» мальчиком заметил.
Колхозы строили тогда...
Кулак отца с обрезом встретил.

— За правду наш отец погиб,
Сказала мать, крепясь, не плача,
Лишь три сестренки в три ручья
Ревели, лица в руки пряча...

Так я и стал в тот день осенний
Мужчиною в двенадцать лет.
Глядел на нас с портрета Ленина
И кулакам я нес ответ.

Читал селянам «Правду» промко,
Беседам не было конца.
Оказала как-то мать с сестренкой,
Что весь я — вылитый в отца...

Так я дорос до комсомола,
И в пионерах быть успел,
Табун коней, река и школа,
В седле, как вкованный, сидел.

И все мне это пригодилось
В разведке, именно тогда,

Когда к нам вражья рать ворвалась
И многим бить пришлось врага...

Так стал я с «Правдой» коммунистом:
Я с ней встаю и с ней ложусь,
Я с нею стал пропагандистом,
И этим скромно я горжусь.

Сегодня «Правде» полстолетья,
А мне лишь сорок с небольшим.
Она рождалась в лихолетья,
Но стала знаменем большим.

Идут за нею миллионы,
Вначале лишь десятки шли.
Растут ее ряды — колонны,
И «Правда» ходит вокруг земли.

Она, как вечный спутник жизни,
Ведет простых людей вперед.
Ей жить в веках при коммунизме,
Она бессмертна, как народ.

В. САДОВНИКОВ.
Наш корреспондент.

ПО ГОРОДУ

ЕЕ ЖДУТ В КАЖДОМ ДОМЕ

Газета — желанный гость в каждой трудовой семье. Едва выдается свободная минута — и шахтер, газовик, строитель берет ее в руки, чтобы прочесть о достижениях отечественной науки, о добрых делах трудовых коллективов. Газеты нам доставляют почтальоны — люди скромной незаметной профессии. Об одном из почтальонов — Нине Дмитриевой мне хочется рассказать читателям газеты подробнее.

Нина работает почтальоном третий год. На участке, который она обслуживает, самое большое число подписчиков. Почти ежедневно Нина разносит более 900 различных газет, много журналов. Среди них — большое количество экземпляров «Правды», «Известий», «Ленинградской правды», «Комсомольской правды», «Советской России», «Знамени труда» и других газет.

За три года своей работы Нина успела познакомиться со многими подписчиками, узнать их запросы. Она уже безошибочно угадывает, кто из них пожелает выписать журнал «Огонек», а кто — газеты «Смена», «Труд». Почтальон понимает, что вместе с газетами, письмами она несет в квартиры радость, а потому старается работать лучше, быть приветливой с людьми. Нина Дмитриева борется за почетное право называться ударником коммунистического труда.

Почти всегда в одно и то же время из дверей почтового отделения № 1 выходит группа почтальонов с туго набитыми сумками через плечо. Среди них и Нина Дмитриева. Вы можете узнать ее по улыбке.

В. УХАНОВ,
горняк шахты № 1.

Для сланцевчан

Согласно постановлению ЛОСПО, при Сланцевской заготконторе райпотребсоюза организовано восемь рыболовецких бригад, которые производят лов рыбы в специально отведенных местах. Выловленная рыба реализуется через торговую сеть.

На днях одна из бригад, руководимая Сергеем Ивановичем Лопаткиным, сдала в заготконтору 300 килограммов рыбы.

Н. НИКОЛАЕВ.

Фильмы демонстрируются в нарядной

В пятницу каждой недели горняки шахты № 1 приходят на работу задолго до начала смены. Наряда в этот день не бывает. По пятницам в нарядной демонстрируются короткометражные фильмы. Горняки проявляют к ним большой интерес. 4 мая для них демонстрировались фильмы «Продолжение подвига» и «Годы и люди».

В течение мая горняки просматривают еще несколько кинокартин. Среди них — «Москва-Кремль», «Вторая Родина», «В Сенегале» и другие.

А. БЫЧКОВА,
пенсионерка.

Вечер отдыха

Недавно во Дворце культуры комбината «Сланцы» состоялся вечер ветеранов труда. Он начался лекцией о международном положении. Лекция была очень интересной, содержательной. Затем члены клуба ветеранов труда дали концерт.

Хорошо исполнил песни хор ветеранов под управлением т. Ястребова. Особенно понравились участникам вечера песни «Гово-

рят в народе» и «Не слышно шума городского» и стиховорение, прочитанное пенсионеркой т. Беляевой. Дружно аплодировали зрители исполнителю сценки «Неудачный рыболов» ветерану труда т. Пантелееву.

После концерта участники вечера просмотрели художественный фильм «Девчата».

ЗАМЕТКИ ФЕНОЛОГА

МАЙ

На лугах поднимается изумрудная трава. Одеваются в зеленый наряд лиственные леса. Цветет подснежник. По канавам, сырým лугам и на выемках у железных дорог раскрыла крупные бутоны червонно-золотого цвета калужница. Каждый день зацветают все новые виды растений.

В белоснежное платье нарядилась черемуха. Во второй половине месяца зацветают сады. В конце мая начинается цвести сосна. Развертываются листья у деревьев и кустарников.

Слабо просвечиваются лесные дали. Они точно задернуты дымкой. Поспели первые семена. Разлетаются пушистые шарики мать-мачехи. Летит пух с семенами ранцветущих ив и осин. Созревают семена одуванчика.

В тихий теплый вечер слышно гудение майских жуков. Эти вредные насекомые объедают молодые листочки березы и дуба. Как бороться с жуками? Рано утром они цепенеют от холода. Их отряхивают на растянутые полотна, собирают, ошпаривают кипятком и используют на корм для птицы и свиней.

Ожили леса. В мае пополняется хор пернатых певцов, и в лесу можно послушать чудесные лесные концерты. В ясное весеннее утро лес олашается звонкой раскатистой песней главного солиста лесов — соловья.

В мае нередко теплая погода сменяется резким похолоданием. Недаром говорится: «Май — обманщик». В то же время май — это цветущий месяц весны, красивая пора пробуждения природы.

И. БАЛЫШЕВ,
член Общества по распространению политических и научных знаний РСФСР.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

У людей хорошее настроение

Рассказ Манола Добрева — председателя ТКЗХ имени Великого Октября села Сливо-Поле, Русенского округа (Болгария)

За несколько лет наше трудовое кооперативное земледельческое хозяйство (ТКЗХ) во много раз повысило урожай сельскохозяйственных культур и продуктивность скота. По развитию овцеводства в прошлом году оно заняло первое место в стране. Наши кооперативы — живое подтверждение поговорок, гласящей, что когда у болгарина заведутся деньги, он строит себе дом. Больше 80 процентов домов в Сливо-Поле и селах Сандрово и Сливицах, входящих в наше хозяйство, — новые. Все они хорошо обставлены. В каждом доме есть радиоприемник. Непрерывно растет число кооператоров — владельцев легковых машин и телевизоров.

Как мы всего этого добились? В прошлом году наше хозяйство произвело продукции на 2.650 тысяч левов — значительно больше, чем было предусмотрено планом. Особенно помогала нам кукуруза: мы сняли в среднем по 70 центнеров зерна с гектара вместо 40 по плану. Сверхплановая продукция дала сто тысяч левов дополнительного дохода да от животноводства получили более 70 тысяч левов сверх плана. Много средств поступило в кооперативную кассу и от продажи садовой земляники. Не убыточны у нас также сахарная свекла и подсолнечник, которые занимают в хозяйстве сотни гектаров.

Средние урожаи всех культур в кооперативе значительно выше, чем были в индивидуальных хозяйствах. Прежде крестьяне собирали всего по 12 центнеров зерна кукурузы с гектара, сейчас — по 70, надаивали по 200 — 230 литров молока от коровы, теперь — более 3.600 литров и т. д.

Механизация трудоемких процессов не только облегчает работу кооператоров, но и сокращает затраты труда и средств на единицу продукции. Высокий экономиче-

ский эффект дает раздельная уборка зерновых. Много труда мы сэкономили, когда начали силосовать зеленую массу кукурузы не в траншеях и ямах, а в буртах.

Полученную продукцию мы делим так: часть оставляем для нужд хозяйства, часть распределяем между кооператорами, а часть продаем государству. Немалая доля нашей продукции идет на экспорт. В прошлом году мы вывезли 700 тонн ранних помидоров и несколько десятков тонн садовой земляники, винограда, абрикосов, огурцов, редиса.

Для того, чтобы создать условия для дальнейшего укрепления нашего кооперативного хозяйства, мы решили на средства неделимого фонда купить в этом году у МТС еще некоторые сельскохозяйственные машины. Построим два новых свинарника и три коровника с двумя доильными залами. Мы поставили себе цель: в ближайшие годы иметь на 100 гектаров пашни 30 коров. Значительно расширим также водопроводную и электрическую сеть, заасфальтируем и выостим дороги на хозяйственных дворах кооператива.

Члены ТКЗХ трудятся с огоньком. Свободная жизнь, жизнь в достатке и радости создает у людей хорошее настроение, желание сделать как можно больше для общего блага.

БОЛГАРСКОЕ ТЕЛЕГРАФНОЕ АГЕНТСТВО.

София.

✱



Электромашинистры Корейской Народно-Демократической Республики успешно справляются с заданиями семилетнего плана. Рабочие, инженеры и служащие Дайаньского завода досрочно выполняют месячные задания.
НА СНИМКЕ: сборка трансформаторов в цехе завода.
Фото ЦТАК—ТАСС

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ТЕЛЕВИДЕНИЕ ТАЛЛИНСКОЙ СТУДИИ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 МАЯ
10.55 — Программа передач. 11.00 — Школа языков: урок русского языка. 11.30 — Урок английского языка. 12.00 — Школа техники «Автодело». 13.00 — Обзор событий за неделю. 13.20 — Для детей: «К 40-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина» — «Соревнование пионерских дружин». 18.10 — Программа передач. 18.15 — Теленовости (из Москвы). 18.30 — Для дошкольников и младших школьников: мультфильм «Сиводрема и Борзобежка». 18.40 — Для детей: из цикла «У карты Родины» — документальный фильм «У подножья Казбека». 19.00 — Объявление. 19.10 — «Лауреаты Ленинской премии» — Эмиль Гилельс. 19.55 — Чехословацкий художественный фильм «Богатырь». 21.15 — «Актуальная камера». 21.35 — Документальный фильм «Мечты и судьбы». 21.55 — Киножурнал. 22.05 — Спортивные новости.

II ПРОГРАММА. Трансляция из Москвы.

Редантор **И. А. АВДЕЕВ**

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ ВОЗДУШНЫМ ТРАНСПОРТОМ!

РАСПИСАНИЕ движения самолетов из г. Сланцы с 3 мая 1962 г.

Пункты назначен.	Вылет из Сланцев дни недели	Время вылета	Стоимость билета
Гдов	Ежедневно, кроме понедельника	15-50	1 р. 50 к.
Псков	Ежедневно, кроме понедельника	15-50	4 р. 00 к.

Справки и продажа билетов на аэродроме г. Сланцы у начальника аэродрома. Телефон 20-05.